

为广大在外创业者插上腾飞的翅膀

全市累计发放“在外创业乡情贷”3.6亿元

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 昨日,记者从菏泽市人社部门获悉,截止到目前,全市累计发放“在外创业乡情贷”950户、金额3.6亿元,为菏泽广大在外创业者插上了腾飞的翅膀。

我市是劳动人口输出大市,在外就业创业人员众多,在返乡创业和创业贷款工作调研中,发现菏泽籍在外创业者存在异地融资难问题,了解这种情况后,市人

社局联合市财政局和农商银行推出了“在外创业乡情贷”。在近日举行的“就业创业系列贷”助市场主体纾困发展新闻发布会上,记者获悉,《全市农村商业银行“就业创业系列贷”金融服务方案》包含3种就业创业信贷产品,分别是促创业个人信用贷、稳就业企业贴息贷和在外创业乡情贷。该方案让“专有政策”覆盖“专有人群”。比如,在外创业乡情贷就是

专门针对菏泽籍在外创业者,这在以前是没有的。在外创业乡情贷,在全省甚至全国都是原创。

在外创业乡情贷是专门为在外地创业发展的菏泽老乡打造的专属信贷产品,主要用于支持在外自主创业和扩大经营的个人创业者。申贷方式非常便捷,菏泽在外创业者可以通过线下线上的方式进行申请。“在外创业乡情贷”已实现全流程线上办理,通过

经办银行手机掌上APP即可完成贷款申请、审批和放款,实现了“不见面贷款”服务新模式。

据了解,今年9月,菏泽市人社局党组书记、局长梁惠民和市人社局局长李迁率队深入返乡创业服务站,开展返乡创业系列工作,并在广州、昆明和西安分别举办了“在外创业乡情贷”现场发放活动,累计为14名在外创业者发放

贷款680万元。截止到今年9月底,全市累计发放“在外创业乡情贷”950户、金额3.6亿元。

“在外创业乡情贷”能有效解决菏泽籍在外创业人员的融资难题,并引导培育“在外研发销售、家乡生产加工”“家乡就是加工厂、大后方”的发展新理念,通过创业金融扶持再“反哺”建设家乡,积极引导菏泽籍在外创业人才回乡“展业”。

读者代表走进市图书馆, 感受公共文化服务高质量发展



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰) 9月27日下午,菏泽市文旅系统政府开放月活动“请群众看、听群众说、向群众报告”——走进菏泽市图书馆座谈

会在市图书馆二楼会议室成功举办。

市图书馆馆长张朝永带领读者代表参观图书馆各服务窗口,各窗口负责人依次向读者代表介

绍了“花蕾童书馆”“少儿借阅室”“亲子阅览室”“老年人阅览室”“期刊阅览室”“视障人阅览室”“大苹果捐赠书库”等服务窗口的工作情况,各位读者代表感受到了图书馆近几年日新月异的发展。

在座谈会,张朝永向大家报告了图书馆的工作情况,并针对读者意见一一解答,表示会认真梳理研究,希望各位代表能够多支持、多关心图书馆工作,随时提出宝贵意见。

据介绍,市图书馆将以此为契机,为广大读者提供更多的阅读体验和优质服务,促进公共文化事业高质量发展,坚守公共文化阵地的初心和使命,为彰显社会主义文化自信作出贡献,发挥公共图书馆在社会主义精神文明建设中的宣传和引领作用。

专家带领志愿者走上街头 宣传狂犬病防治知识



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 9月28日,市疾控中心首席专家、副主任孙秀华带领志愿者走上街头,宣传狂犬病防治知识。

今年9月28日是第16个“世界狂犬病日”,以“狂犬病:同一个健康,零死亡”为宣传主题,旨在号召大家做出积极的改变,实现2030年前消除狂犬病的全球目标。

当天,孙秀华和志愿者通过拉横幅、发放宣传页及手册等方式,主动向路过的市民宣传预防狂犬病的相关知识。“我邻居家养了狗,如果孩子被划了一下该咋办?”“万一被猫狗抓了一下,我去打疫苗前还应该做些啥?”针对市民的积极咨

询,志愿者逐一耐心作答,收获市民好评。

据了解,人类狂犬病例绝大多数由动物传播,99%的人类感染病例由犬传播。临床表现为特有的怕水、怕风、怕光、恐惧不安、咽肌痉挛、进行性瘫痪等症状,一旦发病,100%死亡。但狂犬病可防可控,加强宠物防疫和管理,对犬进行拴养,人受伤后及时规范冲洗处置伤口,程序化注射抗体与疫苗可有效预防狂犬病发生。狂犬病的潜伏期长短不一,最长可达十多年。患者在被狂犬或疑似狂犬咬伤后,应尽早按照接种程序接种疫苗,防止发病,同时,被致伤人员在接种狂犬疫苗期间要严格控制饮食习惯。

国庆假期,菏泽将迎阴雨天气

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 9月份的尾巴,借着阳光助力,气温继续释放“热情”。记者从市气象部门获悉,国庆节前菏泽秋高气爽,假期将迎来连阴雨天气,气温将持续走低。

市气象部门专家分析,未来两天,菏泽天空状况较好,气温呈回升趋势,最高气温在30°C以上,早晚凉中午热,紫外线较强。不过国庆节期间天气形势将有大转折。预计10月1日起,将出现连阴雨天气,累计雨量

大,气温也一路下滑。

9月28日15时54分,菏泽市气象台发布天气预报,29日夜间到30日白天,多云,最高温度32°C,最低温度19°C,东南风2~3级转南风3~4级。30日夜间到10月1日白天,阴转中雨局部大雨,最高温度26°C,最低温度22°C,南风2~3级转东南风3~4级。

10月1日夜间到2日白天,中雨局部大雨转小雨,最高温度27°C,最低温度21°C,北风3~4级转2~3级。10月2日夜间到3日白天,中雨,最高温

度23°C,最低温度17°C,东北风3~4级转北风4~5级。10月3日夜间到4日白天,小雨转阴,最高温度18°C,最低温度13°C,北风4~5级转3~4级。10月4日夜间到5日白天,小雨转阴,最高温度16°C,最低温度11°C,东北风3~4级转2~3级。



“喜迎党的二十大,发现身边的榜样”市级榜样发布

20名先进典型获评“创新榜样”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 9月27日,“喜迎党的二十大发现身边的榜样”市级榜样发布活动举行,20名市级榜样人物名单揭晓,成为全市创先争优示范典型。

据了解,全市“喜迎党的二十大发现身边的榜样”市级榜样发布活动由市委组织部、市委宣传部主办,旨在进一步发现、总结、宣传、学习全市各级在推进“十大创新”工作中涌现出的共产党员先进典型,发挥榜样示范引领作用。此次评选发布的20名榜样人物为:杨贵雪、郝丕进、刘冬、张钊、卢景生、张永杰、马春

民、王振伟、孙学平、魏士庆、林国强、陈静、李运平、陈亚鹏、谢清、胡公礼、崔哲、樊董伟、董青霞、郑强。他们来自各县区、各系统,在各自领域、各自岗位上开拓进取、创新实践,取得了可喜的成果。

张永杰是获评市级榜样人物的其中一员,来自医保系统的他,在“手机视频办医保”服务系统建设工作中作出了积极贡献。据了解,营商环境创新是全省实施“十大创新”的重要内容,建设数字政府是推进治理能力现代化的关键抓手,为加快数字化赋能医保服务步伐,我市以数字化改革创新促进基层服务能力提升为重点,

相继推出了可视化医保便民服务站、“手机视频办医保”等便民惠民创新举措,实现了基层便民服务“沉得下、接得住、服好务”三项目标要求,进一步提升了我市参保群众的幸福感和获得感。特别是今年全国首创建设的“手机视频办医保”,把共享视频技术应用到医保服务系统之中,打破审核层级壁垒,大幅提升服务效能,通过权限下沉“就近办”、快速审核“即时办”、四方连线“互动办”,不断拓展视频技术应用,推动服务流程再造,实现了业务咨询、受理、审核、办理的“一条龙”线上服务,压减申报材料49.8%、审批时

限68.2%,大幅减少群众跑腿时间,助推我市营商环境优化提升。

鄄城县旧城镇葵堌堆村党支部书记卢景生,也是获此殊荣的其中一员。据了解,葵堌堆村毗邻黄河大堤,原来是一个无经营收入、集体资产、集体土地的“三无村”,在卢景生的带领下,现在的葵堌堆村已成为乡村旅游与生态农业相结合、景色独有、产业多元、文化深厚、城乡一体的新型村庄,绘出了一幅产业兴、乡村美、农民富的乡村振兴新景象。这位来自基层的村支书在探索乡村振兴齐鲁样板菏泽路径中,带领村民踏出了独特的“葵丘印记”。

市级榜样人物陈亚鹏,是市应急管理局安全生产巡查督查科科长,自2014年参加工作以来,每每遇到突发事件,他总是义无反顾冲上一线,用自己的忠诚担当,守护着人民群众的生命和财产安全。工作中除了认真负责,他还勇于创新,提出了“岗位安全工作法”,利用岗位“十分钟”时间对上岗员工开展形式多样的安全教育,提升员工岗位风险管控、安全操作、隐患排查和应急处置四个能力,以点带面提升企业整体安全管理水。2022年,陈亚鹏入选全国“人民满意的公务员”。